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BUKAREST. __ (Munkatársunk telefonjelentése.) Az ország közgazdasági életének rendjét helyreállító és a lej
Stabilizációját végrehajtó- miniszterközi bizottság, mint ismeretes, tegnap éjjel hozta nyilvánosságra a lej stabilizációjára 
vonatkozó előzetes rendelkezéseit és a beváltás technikai részét előkészítő utasításokat. A belügyminisztérium még az 
éjszakai órákban eljuttatta az összes megyefőnökökhöz a rendelkezést, hogy a munkálatok megkezdhetők legyenek.

Ezzel az intézkedéssel kapcsolatban a minisztériumban rámutatnak arra, hogy egyelőre csak a névsorok összeállí
tását készítik elő, majd a későbbiek során fogják közölni az uj pénz paritását és a beváltási kulcsot. Addig is a régi lej 
marad a forgalomban és azt mindenütt törvényes fizetési eszközül el kell fogadni.

A Nemzeti Bank kirendeltségei már megkezdték a beváltásra vonatkozó általános technikái utasítások végrehaj
tását, mindössze a beváltási kulcs közlése van hátra s a pénzbeváltást a miniszterközi bizottság közlése után azonnal 
megkezdik. A hétfői és keddi napon a bukaresti adóhivatalokat megrohanták és hatalmas tömegek állnak a pénztárak 
előtt, adófizetés céljából.

Tilos bejárni Oi!
erre a Nemzeti Bank nyújtson elő
leget.

Kolozsmegye főnöksége 1947 augusz
tus íz-én kelt 171. számú rendeletében 
a következőket közli:

A városokban lakó alkalmazottakról 
és nem alkalmazottakról készített név
jegyzékeken, valamint a községekre vo
natkozó névjegyzékekben nem kell feltün
tetni a gyümöicsöztetés végett elhelyezett 
összegeket, sem pedig a beváltandó ősz
szegeket, vagyis a köz- és magánalkal- 
mazottak vagy nem alkalmazottak nem 
kötelesek bejelenteni azokat az összege
ket, amelyet be akarnak váltani.

Hasonlóképpen a városokban lakó 
nem alkalmazottak nem fogják feltün
tetni nyilatkozataikban sem a beváltandó 
össszegeket, sem pedig a gyümölcsözte- 
tésre elhelyezett betéteket.

A nyomtatványokban ezeknek az ada
toknak a számára fenntartott hely kitöl
tetlen marad.

A kereskedők és iparosok nem szüne
teltethetik munkájukat, sem pedig üze
meiket nem zárhatják be, hanem köte-

Az ipar- és kereskedelemügyi 
^misztérium rendelete értelmében 
legyetlen kereskedelmi vagy ipari 
vállalat sem függesztheti fel mű
ködését, nem zárhatja be nyílt 
üzletét, raktárát. Szigorúan tilos 
a törvényesen megállapított árnál 
drágábban árulni, vagy más pénz
nemet, mint a jelenleg érvényben 
lévő lejt az áruért kérni vagy el
fogadni.

Azokat az ipari vagy kereske
delmi vállalatokat, akik e rendel
kezéseket megszegd:, a szabotázs
törvény vonatkozó szakaszai alap
ján a legszigorúbban megbüntetik, . 
árukészületüket elkobozzák, mű
ködési jogukat megvonják, üzlet
helyiségeiket pedig elveszik. Az 
áru kiszolgáltatásának megtaga
dása ugyancsak a legszigorúbb 
megtorlást vonja maga után a 
szabotázstörvény alapján.

AZ EGYETLEN FIZETÉSI 
ESZKÖZ A, LEJ

A miniszterközi bizottság hiva
talosan is közli, hogy az augusz
tus 12-én. megjelent rendeletben 
előirt nyilatkozatok megtétele a 
pénzbeváltás előkészítésére vonat
kozik és semmiképpen sem érinti 
a jelenleg forgalomban lévő pénz 
érvényességét. Ez egészen a pénz
beváltásig, illetve 'az uj stabilizált 
lej kibocsátásig érvényben marad.

PÉNZVALTÖKÖZPONTOK
MINDEN MEGYÉBEN

A gazdasági élet megszilárdítá
sával és a stabilizáció végrehajtá
sával megbízott miniszterközi bi
zottság felhatalmazta a belügy
minisztert, hogy minden megye 
székhelyén pénzváltóközpontot ál
lítson fel. A. pénzváltó központok 
a Nemzeti Bank helyi fiókintézeté
ben működnek. A pénzváltóköz
pont munkájának irányítását bi
zottság végzi, amelynek tagjai a 
Nemzeti Bank igazgatója, a me
gyefőnök, a vármegyei gazdasági 
hivatal kiküldöttje, a rendőrpre
fektus és a csendőrparancsnok. A 
pénzváltóközpont működése ellen
őrzése és személyzetének eljárása 
a pénzbeváltási művelet egész ideje 
alatt a katonai törvények alapján 
történik.

A VÁLT6KÖZPONTOK 
MEGSZERVEZÉSE

Gondoskodtak a pénzváltóköz- 
pontok megfelelő megszervezésé
ről. működésének biztosításáról és . 
ennek megfelelően biztosították a 
megfelelő helyiségeket s eszközök 
igénybevételét, valamint a rendel
és a nyugalmat biztosító személy* 
zetet. A miniszterközi bizottság 
utasította a pénzügyminisztert, <

kereskedők ezzel az engedéllyel csak 
most kívántak élni és felelőtlen maga
tartásuk felháborodást váltott ki a vá~ 
sárlóközönségben. Az újabb rendeletek 
súlyosan büntetik a nyerészkedő s a sta- 

. bilizációs erőfeszítéseket szabotáló keres
kedőket.

EGYÉNI BEJELENTÉST 
TESZNEK A CSALÁD
TAGOK ÉS HÁZTARTÁ
SI ALKALMAZOTTAK 

KOLOZSVÁR. — Lapzárta előtt, 
a késő éjszakai órákban felkeres
tük Bianu Petre dr. megyefőnököt, 
aki, a stabilizáció előmunkálatairól 
a következőket mondotta:.

lesek tevékenységüket és kereskedelmi, 
illetve ipari ügyleteiket folytatni, ellen
kező esetben szabotázs vétsége miatt bí
róság elé kerülnek.

A városi lakosság kövesse a 171—1947 
száma' kifüggesztett rendeletet, a . fal
vakban pedig kövesse a községházán 
működő bizottság tanácsait és utasításait.

SENKI SE ADJON HITELT
A RÉMHÍREKNEK!

Ne adjanak hitelt a rémhíreknek, ha
nem közöljék a hatóságokkal azoknak a 
nevét, akik különféle hamis hírek ter
jesztésével kárt akarnak okozni a dol
gozó lakosságnak.

Mindenki, akinek pénze van kiadva 
gyümölcsöztctcsre, vagy régi lejjel ren
delkezik, ( jelentkezzék a ■ feliratkozási 
központoknál, hogy megtegye a beváltás
hoz szükséges nyilatkozatokat.

Itt említjük meg, hogy a kolozsvári 
Kereskedelmi és Iparkamara már régeb
ben tömegesen adott ki engedélyeket kü- _ .
lönböző kereskedőknek arra, hogy üzle- , zésekben észszerüség és rendszer 
tcikpt bizonyos időre bezárják. Egyes érvényesüljön, megkönnyítve a
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— A vállalatok, a vállalati kész- 
pénzvagyona összegszerűen is . be 
kell jelentest. A magánosok, Sza
badfoglalkozásúak, a fizetéses al
kalmazottak feleségei és a háztar
tási alkalmazottak egyéni4 bejei en- 
téseket kell tegyenek az illetékes; 
körzetükhöz tartozó béváttőköz- 
pontban. Azok az egyének, akik
nek készpénzvagyonák nincsen je
lenleg, vagy az, elkövetkező napok
ban előteláthatólag nem' lesz, né 
jelentkezzenek a beváltó közpon
tokban, ne adjanak’ nyilatkozatot, 
az oda beosztottak munkáját fe
leslegesen ne szaporítsák:

14-á^ este 8 
iezárwS a jaSantHazés

Annak érdekében, hogy, elejét vegy^a.torió.dásnalLaz összeíró 
központoknál, 1947 augusztus 13-án a .lakóhelyük szerint illetékes 
összeíró központoknál csak azok a fizetéses alkalmazottak, szabad
foglalkozásúak és vállalatok jelentkezhetnek, amelyeknek a .neve 
A—M betűvel kezdődik, 1947 augusztus-;14sén pedig a többi, .tehát 
az M—Y betűvel kezdődő nevüek.

Ezt a jelentkezési sorrendet be kell tartani, hogy ezzel5 is meg
könnyítsék az összeíró központok tisztviselőinek'á munkáját,•Ír '

tisztvișelcknelc feladatuk elvégzé
sét, a közönség pedig mentesítve 
a várakozás kényelmetlensége 
alól. Ugyanakkor figyelmeztetjük 
olvasóinkat, hogy a jelenkezés 
határideje augusztus 14-én este 8 
órakor Tejár ’s akik addig elmu
lasztották a jelentkezést, azok utó
lag, már nem irhatok be a jegy-, 
zékbe.
•x

Az első nap tapasztalata azt mu
tatta. hogy a lakosság általában 
készséggel jelentkezik az összeíró 
központoknál. A jelentkezel-külö. 

nősen a nap bizonyos szakaszaiban 
fokozott és torlódást okoz. A mun
ka gyors menete érdekében feltét: 
lenül szükséges, hogy a jelentke-

BUKAREST. — Munkatársunk- alakját közelíti meg. Színe szór
nak alkalma volt látni az uj fém- készöld barna árnyalattal. Egyik 
és papírpénzt. A fizetési eszköz oldalán három mellkép íáthahtó: 
továbbra, is lej marad, de értékálló), szorosan egymás mellett egy ke- 
jő pénz> művészi kivitelű lesz. *.*■_

A legkisebb pénzegység az 50 
banis, sárgarézből verț ércpénz 
lesz, amelynek átmérője valami
vel kisebb másfél centiméternél, 
egyik oldalán >,50 bani" feliéit 
látható, a másik oldalán a román 
címer és ,.Románia" felirat áll. Az 
egylejes fémpénz is sárgarézből 
készült- átmérője hozzávetőlegesen 
másfél centiméter, egyik oldalán 
„1 Lei", másik oldalán a román 
címer és „Rontania"'felirat áll. A 
kétlejes érme vörösrézből készült, 
sok bronz tartalommal, megközelí
tőleg 15—16 miliméter átmérővel, 
egyik oldalon ,,2 Lei", a másik ol
dalán a román címer és >,Romá
nia" felirattal. Az 5 lejcs fémpénz 
alumíniumból készült, nagysága

zében kalapácsot tartó munkás, 
mögötte búzakévét ölelő földmű
ves, utána lobogó fáklyát tartó ér
telmiségi áll. Az uj 500 lejes azo
nos nagyságú az 1938. évi régi 

10 lejessel, színe barnáskék.
Egyik oldalán, középen alul egy

99

körben női fej, fölötte az értéket halványpiros nyomás van benne* 
jelző betűk és ,,Banca Naționale Egyik'oldalátíTudor-Vladimíresctt 
României" felirat olvasható, iflí arcképe diszítíí a másik; oțdafân-aZ 
másik oldalán a 
felületét egy, keretbe foglalt kép, retben.,

Lj. LÁd-'--—— ŐLéj-J ...
mozdulattal vállig érő búzatábla- ércpénzt.és^-a 20 lejes papírpénzt aj 
bán arat. Az 1000 lejes bankjegy pénzügyminisztérium, ja , többit ai 
nagysága valamivel nagyobb mint Nemzeti Bank igazgatósága ellen-: 
az 5000 lejes bankjegyé. Szine jegyezte. A bankjegyeket mindkét 
mélyárnyalafu kék és helyenkirrt oldalon sorozatszámmaLlátták eV

tölti ki: földműves férfid erőteljes

arcképe diszitíí a másik; oldalán az:
bankjegy teljes országcimer látható, stilizált ke-

Az 50 banis, 1 lejes,, 2 lejes uj

az egyik oldalon az ,,5 Lei" 
irás| búzakéve öleli körül, a másik 
oldalán Mihály király arcképe és 
.,Románia" felirat látható.

A 20 lejes pénz papírból készült. 
Nagysága megközelíti a jelenlegi 
5000 Iqjcst. Kemény, jóminőségü 
papírból készült, tizino mindkét ol
dalon jtöl(lesbarna. Az egyik olda
lán, n bal felső sarokban Traian 
ók Deccbal arcképe, a másik olda
lon egy fonó parasztasszony látha- 

nyujtson megfelelő hitelkeretet a tó, mögötte tájkép, füstölgő gyár, 
pcnzbevállással kapcsolatos tech- kémény és petróleumfurókut. A

Eegaiíu a pésszbwáStásFőI
— nyugodt, a lakosság fegyelme
zett- Már az első percben, mikor a 
bizottságok elfoglalták helyeiket 
a polgárság hosszú, sorokban in
dult a beváltóhelyekre, hogy meg
tegye a szükséges bejelentéseket. 
A dolgozó réteg ■méltányolja a 
kormány értékálló pénz/jtibocsátá- 
sáta irányuló munkáját 'és megclé. 
gedve láfja> hogy a kormány vérp- 
rchajtofta a munkai érvében erre 
vonatkozó elhatározásait, A iiicfjr/c 
terűidén 123 beváltóhelyet állítot
tunk fel: 32-öt Kolozsváron, egyet. 
Ránffyhunyadon és 90 ct a fal
vakban. Az ellcnőrzőszcrvck a bi
zottságok működését állandóan 
szemmel tartják.

— Az összeírás —- mondotta a 
továbbiakban Pétre Bianu megye
főnök — a vállalatoknál kollekti
ven, a kisüzemeknél, ahol ket-há- 
rom, vagy öt. ember van alkalmaz
va és a magánosoknak személycn- 
kint történik. A bejelentésnél a 
bejelentőiéinek fényképes szc- 
mélyazonossági igazolvánnyal kell

KOLOZSVÁR. — Augusztus 12. 
ép reggel 6 órakor a megyefőnök 
a Vármegyeháza dísztermében 
összegyűlt rendőrségi tisztviselők
ből, a szervezett munkásság meg- 
bizottaiból és a városi alkalmazot
tak egy részéből négytagú csopor
tokat állított össze. A csoportok, 
miután megkapták a polgárság ré
széről történő bejelentéshez szük-

ugyanakkora, mint a nemrég fór- séges kérdőíveket, a város és a 
gólomból kivont 500 lejcs érméké- inegye tcrülc(én felállított bcvál- -> »» r>rv< ».* I/- *1 r> 1 r» rw .!\ T ot M j ' 1 ■• ___ 4 _ 1.1- V»C»l<rr»*_fel- tókörzetekben elfoglalták helyei

ket.
A kijelölt bizottságok eltávozá

sa után a megyefőnök a sajtó 
képviselőinek a KÖvekczőket mon
dotta:

— Éjfél illán. 0 óra 1 perckor, 
a város területén kifüggesztettük a 
pénzbcvál fásról szóló hirdetmé
nyeket. A falvakba míg az éjsza
ka- folyamán gépkocsival juttattuk 
cl a falragaszokat és — kellő Hi
baigazításokkal ellátva — a bi
zottságok js kiszálltak.

folytattaníkai xaüv.cletck J^koaxolitácára g & s^cg ddltó i,'— Ă ^öJtópgulat

igazolnia magát. A nem' fizetéses 
alkalmazottai. a bejelentési űrlapot 
a dohánytözsdékben teljesen ia-i 
gyen, cl leiiszolgál tatás.n élkül jcap- 
hatják meg. A bejelentések három' 
napig,- augusztus 14-én este 9 
óráig tartanak cs « határidőéi nem- 
hosszabbítják merp. >'*>’ i

A NEMZETI BANK IGAZ* 
HATÓJÁNAK KÖZLÉSE 4 

Munkatársunk a mcgycfőnvktóli 
kapott tájékoztató utón fclkcnxstó 
a Nemzci Bank kolozsvári vezc|ő- 
jók Botez I’.tvcl dr., 3 Nemzeti 
Bank új-igazgatója <1 következőket) 
mond oltó- , «

_  Mindaz, ami történő n bel-, 
üqyminisz.léritun hatáskörébe tar* 
|<>zi!< és ti mcgycíőnöksóg hajtotta: 
végre az utasításokat. n Nemzeti 
Bank kolozsvári fiókjával együtt” 
működve. A bcj.-lcn|é"ek augusz
tus 12--13—14-ik napján tarta
nak. Minden vobi's.-.iníiség szerint 
13 ón mát megkezd jale az uj peng 
átadót ál.
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-nfca 7. 

Távbeszélő: 258.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAE 

Előfizetés egy hónapra 120.000 lej 
Postacsekkszám: 40.625

UJ IGAZGATÓT NEVEZTEK KI 
a Nemzeti Bank kolozsvári fiókjának 
élére Botez Pavel dr. személyében, 
aki eddig a Nemzeti Bank bacaui 
fiókját vezette. A kolozsvári fiók 
eddigi igazgatóját, Albu Ion dr.-t a 
bank vezérigazgatósága előléptette a 
Nemzeti Bank Kolozs-tartományi fő
felügyelőjévé.
SZEPTEMBERBEN A MAGYAR 

►■KPBIRÖSAG ELÉ KERÜL WEESEN- 
MAYER VOLT BUDAPESTI NÉMET 
KÖVET. A szövetségközi ellenőrzőbizott
ság és a nürnbergi főtörvényszék meg
adta az engedélyt, hogy a budapesti nép
ügyészség elkészítse a vádiratot Weesen- 
mayer volt budapesti német követ ellen. 
Weesenmayer szeptemberben a magyar 
népbiróság elé kerül.

AZ ŐSZI VETÉSEK maradéktalan 
elvégzésére a földművelésügyi miniszté
rium már most megtette a szükséges in
tézkedéseket. Számbavétette a vetőgépe
ket és elrendele az üzemképtelen gépek 
azonnali kijavítását. Romániában jelenleg 
27.759 használható vetőgép van, amelyek 
3 millió hektár területen végezhetik el az 
őszi vetést. A gépekkel körülbelül 9000 
vasúti kocsi gabonanemü vetőmag taka
rítható meg, a kézzel történő vetési mód
dal szemben. Az őszi vetéshez 46.980 va
gon buza, 280 vasúti kocsi árpa, 1464 va
gon rozs és 10 vasúti kocsi repcemag 
szükséges.

NEM ENGEDÉLYEZIK többé az ér
tékek kiszállítását a Romániából végleg 
külföldre költözködőknek sem. A leg
utóbbi két évben az ipar- és kereskede
lemügyi minisztérium számos átköltöz- 
ködési engedélyt adott ki és ezzel az 
engedéllyel értékes fehérneműt, ruhákat, 
különböző' edényeket, bútorokat csem
pésztek külföldre. Tekintettel arra, hogy 
az engedélyek kihasználásával nagyará
nyú csempészés folyt és értékes anyago
kat szállítottak ki külföldre, a miniszté
rium nem ad többé átköltözködés esetén 
sem engedélyt az értékek elszállítására.

GYILKOSSÁG, vagy eltévedt fegy
vergolyó áldozata lett-e Calinescu Va
lentin fővárosi mérnök felesége? Erre a 
kérdésre igyekeznek most fényt deríteni 
a nyomozó hatóságok. A mérnök felesé
gével este 10 óra tájban a Cocarascu- 
utcában sétált, amikor váratlanul lövés 
dördült és « golyó az asszony balhalán
tékába fúródott. Gyorsan kórházba 
szállították, de a műtéti beavatkozás 
sem tudta megmenteni életét. A nyomo
zás az ismeretlen lövöldöző személyének 
kiderítésére folyik.

MÉHÉSZETI TANFOLYAM KEZ
DŐK RÉSZÉRE. Az EME ebben az év. 
ben is megrendezi augusztusi méhészeti 
tanfolyamát, az elméleti és gyakorlati 
szaktudás megszerzésére. Az előadásokat 
Stief Ottó tartja . augusztus 18-tól au
gusztus 30-ig délután 5 és 7 óra között. 
Beiratkozás a jelentkezés sorrendjében 
Majális-utca 22 szám alatt.

A KRASZNAI MAGYAR EGYSÉGES 
GIMNÁZIUM elöljárósága (Crasna, Szi
lágy megye) pályázatot hirdet a kővet
kező tanári állásokra: 2 román, 2 ma
gyar, 1 francia, 1 történelem-földrajz, 1 
természetrajz-fizika, 1 mennyiségtan, 1 
ének-testnevelés. Pályázati határidő 1947 
augusztus 31. Javadalom: állami fizetés 
és természetbeni javadalom. Férfiak és 
nők is pályázhatnak.

AGYONLŐTTE SZOLGÁLATI RE
VOLVERÉVEL feleségét Cristinescu 
Gheorghe bukaresti rendőr, majd a holt
testet a Bragadiru téglagyár melletti 
szemétdombon elásta. A gyilkos kihall
gatása során azt vallotta, hogy szerelmes 
volt egy Lesnea Anna nevű cseléd
leányba és ezért ölte meg feleségét. A 
gyilkos rendőrt letartóztatták és átadták 
az ügyészségnek.

TELJESEN SZEGÉNY, munkakép
telen, beteg asszony, akinek 4 kiskorú 
gyermeke van, kéri a jószivü emberek 
pénzbeli támogatását, hogy receptjét a 
gyógyszertárból kiválthassa. Az ado
mányok közvetlenül A. Rudolfné, Pata
utca lőj címre küldhetők, de szerkesz
tőségünk is továbbítja azokat a nélkülöző 
család részére.

HIRDETMÉNY. Az érdekeltek tudo
mására hozzuk, hogy 1947 augusztus 
27-én délelőtt 11 órakor a kolozsvári 
Román Nemzeti Színház 20. számú szo
bájában önkéntes árlejtést tartanak a kö
vetkező munkákra: a) A Román Nemzeti 
Színház épületén a lapos, bitumennel 
kevert betontető kijavítására és kiegé
szítésére. Az épület cinezett bádogból 
készült vizleeresztőcsatornái és csövei
nek kijavítására és kiegészítésére. A 
festett fedőlapok kijavitására és kiegé
szítésére, valamint a színház Matei Ba- 
sarab-utca 12, alatt lévő kéményeinek 
kijavitására. Az árlejtésen résztvevők az 
ajánlati összeg j százalékát biztosíték
ként kötelesek letétbe helyezni. Az árlej
tési feltételek naponkint 11 és 12 óra kö
zött a Nemzeti Színház irodájában 
megtekinthetők. Igazgatóság.

Időjárásjelentés:
Az időjárás Európaszerte válto

zatlan. A szárazföld legnagyobb 
Részét hűvös óceáni légtömegek 
borítják és emiatt nagy meleg 
nem alakult ki. Várható időjárás 
szerda estig: Északnyugati, északi 
szél, kisebb felhőátvonulásak, fel
hőképződés, több helyen zápor
esők, zivatarok, a hőmérséklet 
alig változik.

A KOLOZSVÁRI MNSz GYŰLÉS
NAPTÁRA: Augusztus 13-án, szerdán 
délután 6 órakor a nőbizottság háztartási 
tanácsadója a Farkas-utca 7 alatti szék
házban. Augusztus 14-én, csütörtökön 
este fél 8 órakor szervezői gyűlés a III/2 
kerületben, a Párizs—Pap-utcai elemi 
iskolában. Augusztus íj-én, pénteken dél
után fél 7 órakor szervezőbizottsági gyű
lés a Farkas-utca 7 alatti székházban. 
Augusztus 16-án, szombaton a nőbizott
ság olvasóköre a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

SZOLGALATOS KOLOZSVÁRI
GYÓGYSZERTARAK. Augusztus 13-tól 
augusztus 15-ig bezárólag szolgálatban-. 
Codarcea (Mária királyné-utca $), Szent
háromság (Mihály kiráty-utja 2), Aescu- 
lap (Széchenyi-tér 23), Aurora (Dózsa 
György-utca 19), Megváltó (Vörös Had- 
sereg-utja 13), Gloria (Horea-ut 1), 
Kígyó (Budai Nagy Antal.utca 55) és 
Apo'lí (Jókai-utca 2). Egész éjjel szol
gálatban augusztus 13-tól augusztus 15-ig 
bezárólag: Codarcea, Aurora, Megváltó 
és Apóllo gyógyszertárak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Szerelmetes fiam. 
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Atlanti csata. Előadások 

dete hétköznapokon 3 6, 9 órakor, 
sárnap és ünnepnapokon: fél 3, 5, fél 8 
és fél IO' órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

ROYAL: Az élet újra szép . . . Ra- 
cheld Field regénye. Főszerepben: Lo
retta Young, Alán Ladd.

SELECT: Emberek és egerek.
THALIA: Az ég felé ... 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

: kez- 
•. Va-

A moszkvai Torpedó labdarugócsapata 
Magyarországon 6 mérkőzést játszik

BUDAPEST. — Szenzációs 
sporteseményben lesz része szom
baton és vasárnap a magyar fő- 
váronak. Rákosi Mátyás minisz
terelnökhelyettes és dr. Kies Ist-
ván igazságügyminiszter, a Ma
gyar Labdarugó Szövetség elnö
kének, áld legutóbb Moszkvában 
járt, sikerült megnyerni a Tor
pedó ünbdarugó csapatát hat mér-

tyára-
Puskin budapesti szovjet nagy

követ tegnap értesítette a magyar 
sportköröket, hogy a moszkvai 
Torpedó pénteken repülőgépen 
Budapestre érkezik. A Torpedó 
csapata szombaton a Vasas, majd 
vasárnap az Újpest ellen játszik. 
Az együttes e két mérkőzése után 
négy nagyobb vidéki városban 
játszik.kőzésből álló ma gyár országi por-

Nagyszabásu küzdelem lesz 
az OATEX teniszbajnokságért

NAGYVÂRAD. — Az ORTEX 
teniszkupáért szombaton és vasár
nap a Dermata, ITA, Phönix, Der
magant, az Hsa és az ORTEX csa
patainak részvételével nagyszabá
sú teniszverseny lesz.

A kolozsvári bőrgyáriak tenisz

csapata Radó György szakosztály
elnök vezetésével a következő 
összeállításiban utazik el .-. nagy
szabású versenyre: Pusztai, Brân
dușa, Szövérdiné és Wellmann 
Kató.

Négy országos bajnokságod nyersek 
a Vasas aSiéiái

KOLOZSVÁR. —• Az országos atlé- vetés: Gurau Viforul Dacia 41 m. 3$ cm. 
tikai bajnokságokat erősen felázott pá- 
lyán fejezték be. A második versenynap 
egyes számainak országos bajnokai a kö
vetkezők:

800 m. női síkfutás: Moldovan Elctri- 
ca 2 p. 36.2 mp. Rúdugrás: Baciu ACR 
360 cm. 4x100 m. gyorsváltó: ACR 46 
mp. 80 m. gátfutás Lassel Esta Sun 13.3 
mp. 200 m. síkfutás: Gergely Vasas 23 
mp. Sulydobás: Gurau Viforul Dacia 
13 m. 36 cm. Magasugrás: Jóst Viforul 
Dacia 170 cm. Női diszkoszvetés: Med
rea ACR 33 méter 14 centiméter. 
io.oo m. síkfutás: Dinu Cristea 33 p. 
07.6 mp. Női gerelyvetés: Schneiderné 
Vasas 27 m. 67 cm. 1500 m. síkfutás: 
Pop Victor UAB 4 p. 09.2 mp. Diszkosz-

Hármasugrás: Calistrat Viforul Dacia 13 
m. 91 cm. 4C0 m síkfutás: Jecu ACR 
52.9 mp. Női távolugrás: Ernst Electrica 
jcj cm. 3000 m. akadályverseny: Radu 
lomra CFK ic p. 24.7 mp. 400 m. gát
futás: Truica UDR 58.7 mp. Kalapács
dobás: Bíró Vasas 48 m. 33 cm. Gránát
dobás: Janza Esta Sun 60 m. 83 cm. 4x10a 
m. nc.t váltójutás: Electrica 55.3 mp, 
Balkán váltófutás: UAB 3 p. 32.2 mp.

Férfi pontversenyben: 1. ACR 83 p, 
2. UAB 58 p, 3. Viforul Dacia 43 p, 4, 
UDR 41 p, j. Vasas 28 p, 6. U 26 p. 
Női pontversenyben: 1. ACR 46 p, 2, 
Electrica 4$ p, 5. UAB 31 p, 4. Esta Sun 
24 p, $. Vasas 15 p, 6. Stadiul Roman 
7 pont.

adásvétel
RÁDIÓCSÖVEKET (lámpát) kere« 

- Ko. 
6653 
áron

sünk megvételre. „Electrocomert" 
lozsvár, Forduló-utca 2.

VESZEK a legmagasabb napi 
mindenféle férfi és női varrógépeket, var
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
reíKedő, Horea-ut 82. 6481

VÁROSI bundát keresek megvételre. 
Cim „Erdély" könyvesboltban. 6653

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, télikabátot,- perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Weisz, Malom-utca 10. 

6808 
megvételre. „Eset
jeligére „Érdéig' 

1 6653
íókarban eladó.

6830

RÁDIÓT keresek 
lég nem üzemképes" 
könyvesboltba.

GYERMEKKOCSI 
Szabadság-tér 6.

KITŰNŐ Orion rádió, 4 lámpás, el
adó. Cim a kiadóban. 6839

A DERMATA tenisz-szakosztálya házi 
versenyt rendezett, amelyen 24 ifjúsági 
és gyermek teniszező vett részt. Az if
júsági versenyben Micu János a döntő
ben 8:6, 7:5 arányban győzött Tömör 
Zoltán ellen, a gyermek versenyben Dé
vényi András 3:6, 6:1, 6:4 arányban 
verte Tamás Gheorghet, mig a vegyes
páros versenyben a Vajda Edit—Balázs 
páros 5:7,, 8:6, 7:5 arányban legyőzte a 
Mestitz—Micu vegyespárost.

A- BEAC USZÓ-SZAKOSZTÁLYA

A MAGYAR—ROMAN TÁRSA
SÁG MEGHÍVÁSÁRA nagyobb ro
mán iró- és művészcsoport utazott a 
magyar fővárosba. A román irók és 
művészek egyhónapi tanulmányútra I készülve a vasárnapi házi uszóversenyre,
utaztak Magyarországra, ahol félve-! pénteken este 7 órakor a központi 
szik a kapcsolatot a magyar Írókkal l egyetem 101. számú termében értekezle- 
és művészekkel. Látogtásuk újabb lé- tét tart.- A BEAC meghívást kapott a bu- 
pés a, magyar—román barátság és a dapesti KASÉ úszó-szakosztályától, 
dunavölgyi együttműködés utján, ál
lapította meg a budapesti rádió.

de 
az idény rövidsége miatt nem tud a 
meghívásnak eleget tenni.

A DERMATA női és 
labda csapata szombaton 
Nagyváradon szerepel. 
COOPS, mig vsárnap a Flora SE és a 
Szabadság lesz a bőrgyáriak ellenfele.

ORSOVÁN 10.000 néző előtt tartot
ták meg az evezős versenyeket, amely
nek egyes számaiban az aradi és a te
mesvári vasutas csapat, a bukaresti 
Yacht Club és a Distribuția versenyzői 
győztek.

A MOTO CLUB augusztus 17-én dél
előtt fél 10 órától déli egy óráig 7 
számból . álló háztömbkörüli versenyt 
rendez a Szabadság-tér, Mihály király
utca, Vármegyeháza, Jókai-utca, Mária 
királyné-utca és vissza a Szabadság-téren 
keresztül húzódó útvonalon.

férfi kosár* 
és vasárnap 

Szombaton a

Apróhirdetés szavankint jooo lej. Állástkeresőknek 4000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél ij.000 lej pótdíj 
fizetendő. Szöveghirdetés 6000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 7000 lej. Keretes hirdetések négy- 

zetcentiméterenkint 6000, 7000, 8000 lej. Nyilttér szavankint ij.ooc lej.

ÁG?TÁL, pléh mosdótál, szekrények 
és más használt bútorok kaphatók Ber- 
nátnénál, Avram lancu-utca 9. 6844

SEZLONTERITÖ, abroszok, férfi ci
pők, fényképezőgépek, espressó eladók. 
Egyetem-utca 11, I. emelet 10. 6857

ELADÓ hosszú barna bőrkabát. Is
tók Iroda, Mária királyné-utca 11. 6845

3 KARIKÁS, lehres, flekkensütős gáz
kemence eladó. Horea-ut 7, II. emelet 
balra. Románnénál. 6843

EGY uj mély gyermekkocsi eladó. 
Rudolf-ut 48, ajtó 1. 6849

ÁLLÁST KAPHAT

BUKARESTBEN lévő építőanyag és 
faraktár, fa- és fémipari gépekkel fel
szerelt műhellyel rendelkező vállalat ak
tív — esetleg tőkével rendelkező — tár
sat keres. Ajánlatok a kiadóba „Buka
rest" jeligére. 66$ 5

házvezetőnőt idős, egyedülálló 
úrhoz Lipovára keresek. Dobos, Char- 
treuse likőrgyár,'Budai Nagy Antal-utca 
42. Délelőtt 8—12. 6848

ÁLLÁST KERES

INGATLAN-LAKAS

ELCSERÉLNÉM vasút közelében ko
lozsvári bérelt lakásomat öt szoba, 
konyha, speiz, csukott veranda nagyvá
radival. Kerület 
kiadóban.

KÜLÖNFÉLÉK
EGY személy 

teljes ellátással.

nem számit.

lakást kaphat, 
Délelőtti főzést

Cim a
6852

esetleg 
vállal.

nék. Teleki Mihály-utca 6. Megbeszélés 
délután j-ig. 6828

ISKOLÁS gyermekeket teljes ellátással 
felvesz intelligens urinő. Vass-utca 42. 

6851 
ELVESZETT hétfőn este 1 barnászöld 

tollú törpe papagály. Megtalálója, vagy . 
nyomravezetője magas jutalomban ré
szesül Tompa Mihály-utca 1 alatt, I. 
emelet, 5. ajtó. 6860

PAP Árpád 29 sz., a kolozsvári re
formátus főgimnázium által 1943-ban ki
állított érettségi bizonyítványa elveszett. 
Semmisnek és érvénytelennek nyilvání
tom, bárkinél található. 6842

HÁZASSÁG céljából keresem olyan 
komoly férfi ismeretségét 47—5$ évig, 
aki értékelni tudna egy gondos asszonyt 
némi vagyonnal. Leveleket továbbit Ka
pusi Ilona Kolozsvár, Kádár-utca 2.

ROYSL- mozgó! Az uj amerikai filmsorozatból I

MA P RÉM I EK !

ÉTTEREMBE, bodegába kiszolgálónői 
állást vállalok ellátás ellenében, csekély 
fizetéssel. Bartha Miklós-utca 2j, udvar, 
ajtó 9. Emelet. 6853

RACHEL FIELD regénye „And Now Tomorrow"

keresem 
egy 20 -24 éves, minden in
formációt kibíró olyan csinos 
leány ismeretségét, aki nem 
lepődik meg azon, hogy va
laki igy keres ismeretséget. Le
veleket pontos címmel, ^élet
leírással „Iay is történhet* jel
igére a kiadóba kérek. Ka
landvágyók, önkritikáilanok 
kíméljenek.

1 A legizgalma- |
sabb tengeri ütközetek filmje, az 3

Főszerepben: Raymond Más- 
sey, Alán Hale.

Előadások 3, 6 és 9 órakor. Szom
bat és vasárnap fél 3, 5, fél 8 és 
fél 10 órakor.

Széchenyi-tér 20 szám alatt

bizományba vesz és elad:

Budapestire 
vagoniársaS deresek
1. Mihály király-utca 20 (vo'1 
Unió), földszint jobbra 5-6 ig

(ktatáskáf, retikült, bő
röndöt, perzsaszőnyeget, 
norcellánokat, ezüstöt, kris
tályokat, patefonle mezeket, 
hangszert két, rádiót, író
gépet, festményeket, gobe

lineket, jégszekrényt.

LÖKET»
Amerika legszebb színésznőjének legnagyobb 
alakítása.

n&ukaaaw ggKzm t .urni

Amerika uj Tyrone Power-je.

feltételetek
retusálva egy órán belül 

készít
FOTO COK3O

Szabadság-tér 4—5 szám. 
Vasárnap is nyitva.

y. s. l c. 
felhívja a kereskedők

hory a szabotázs-törvényben megál'apifofl bün
tetések terhe melleit kötelesek üzleteiket au
gusztus 12., 13., 14-én és azt követő napokon 
nyitva tartani s a vevőket a hivatalos áron kiszol
gálni azok kivételével, kik nyilván üzérkedés 
céljából nagyobb mennyiségeket vásáro'nak fel.

'J



mény igazgatója vagy vezetője ék 
könyvelője, vagy pénztárosa írják 

•alá.
A beváltóközpont a névjegyzék 

egyik aláirt és lepecsételt példá
nyát visszaszolgáltatja, hogy an
nak alapján a pénzbeváltás esz
közölhető legyen.

Az intézmény fizetéses alkalma
zottairól a rendelet 1, és 4. sza
kaszai szerint külön kimutatás 
készítendő.

a nyugdíjasok név
jegyzéke

■z'

KOLOZSVÁR. — Rádiójelentés alapján elsőnek számoltunk be 
a gazdasági élet megszilárdításával és a stabilizáció megvalósításá
val megbízott miniszterközi bizottságnak a psnzbeváltás módozatait 
megállapító rendelkezéséről. Az alábbiakban teljes egészében ismer- 
J ' a nagyfontosságu intézkedést:tétjük a

Mi, az 
ügyi, a

Régi leiből — aii iei
ipar- és kereskedelem- nak jellegétől. 

földművelésügyi, a pénz
ügyi, a bánya- és petróleumügyi 
miniszterek, valamint az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium 
államtitkára, mint a Monitorul 
Oficial 1947. évi julius 15-iki szá
mában közölt és az ország gazda
sági helyreállítására, Valamint a 
pénz stabilizálására vonatkozó 
törvény alapján megalakított mi
niszterközi bizottság elrendeljük: 

1'. szakasz. A fizetéses alkalma
zottak régi lej összegeinek stabili
zált lejösszegre történő beváltásá
ra az összes állami és magán, fi
zikai vagy jogi személyek, vala
mint a nem hasznothajtó céllal 
működő egyesületek kötelesek két 
példányban a következő adatokat 
tartalmazó névjegyzéket összeállí
tani:

a) Minden egyes fizetéses al
kalmazott családi és keresztneve, 
függetlenül fizetéses alkalmazásá-

IcelS a-névjegyzéket klálliteRi ?
3. szakasz. E rendelet 1. szaka

szában megjelölt vállalatok és in
tézmények a névjegyzéket az ille
tékes szakszervezet részéről elis
mert' üzemi bizottságok meghatal- 
mazottainak jelenlétében állítják 
össze, aldk ellenőrzik a névjegy
zék összeállítását abból a szem
pontból, hogy a névsorban szerep
lők tényleg a vállalat kötelékébe 
tartoznak és akik a fizetéses alkal
mazott személyazonosságát bizo- intézmény törvényes ,
nyitó okmányait sajátkezüleg alá- szerint illetékes kerületi beváltó

központokhoz nyújtják be.A névjegyzékeket két példány
ban kell beadni, amelyek közül az 
egyiket a beváltási központ látta- 
mozza és visszaadja az illető vál
lalatnak vagy intézménynek. A 
beváltási központok helyét idejé
ben közük.

1 ■

i-
írják és az üzembizottság, illetve 
a vállalat bélyegzőjével látják el.

Az olyan gyáraknál, vállalatok
nál, vagy intézményeknél, ahol 
nem működik üzembizottság, a 
névjegyzék ellenőrzését és a sze 
méb'azonosságot bizonyító okmá
nyok aláírását az illetékes szak
szervezet megbízottjai eszközük a

b) Román állampolgároknál a 
rendőrségi bejelentöhjvatal részé
ről kiállított személyazonossági 
igazolvány sorszáma és kiállításá
nak keltei külföldi állampolgárok
nál Vedig az útlevél száma, kiállí
tásának kelte, a kiállító hatóság 
feltüntetésével.

2. szakasz. A fizetéses alkalma
zottnak a névjegyzékbe történő 
beiratása céljából az alkalmazott 
köteles személyazonosságát igazo
ló okmányait bemutatni és saját
kezű aláírásával bizonyítani a 
névjegyzékbe felsorolt okmányok 
valódiságát.

Azok a fizetéses alkalmazottak, 
akik e rendelet megjelenése idő- • 
pontjában nem tartózkodnak ren
des lakóhelyükön, nem veendők fel 
q vállalat, vagy intézmény név
jegyzékébe. Ezek e rendelet 1. 
szakasza értelméhen külön nyilat
kozatot kötelesek kiállítani.

fenti bekezdésben előirt módon.
4. szakasz. Az 1. szakaszban 

említett olyan vállalatok és intéz
mények. amelyeknek 500-nál több 
fizetési jegyzékben szereplő alkal
mazottjuk van, a fizetési jegyzé
ken kívül a névjegyzéket a bevál
tási központhoz> azok a vállalatok 
és intézmények pedig, amelyek
nek 500-nál kevesebb fizetéses al
kalmazottjuk van, a vállalat vagy 

székhelye 

azoknál, akik hivatásukat okmá
nyokkal igazolták, mind azoknál, 
akik' csak személyazonossági iga
zolványukat mutatták be s a kerü
leti rendőrség sorszámával és bé
lyegzőjével látja el a nyilatkozat 
egyik példányát, amelyet visszaad 
a bejelentőnek.

9. szakasz. Azokat a személye
ket, akik a névjegyzék összeállítá
sakor nem rendelkeznek e rendelet 

. 1. és 7. szakaszaiban előirt okmá
nyokkal -külön névjegyzékbe írják 
be más okmányaik alapján, ame
lyeket a pénzbeváltásnál a tör
vényben előirt okmányokkal köte
les becserélni.

A FALUSI LAKOSSÁG 
HELYZETE

10. szakasz. Falvakban a közsé
gi elöljáróság a faluban lakó ösz- 
szes családokról két példányban 
névjegyzéket köteles összeállítani, 
amely feltünteti a családfő csalá
di és keresztnevét.

Család alatt értendő mindenki, 
aki ennek kötelékébe tartozik, 
tehát: a férj, a feleség, a kiskorú 
gyermekek, valamint azok a nőt
len nagykorú gyermekek, akik 
ugyanabban a háztartásban jelnek.

Minden egyes családfő nevének 
aláírásával igazolja a bejegyzés 
helyességét, a tisztviselő pedig kö
teles a bejegyzésről sorszámot 
adni a bejegyzettnek.

A családfő távollétében a fele* 
ség, vagy bármely családtag jogo
sult a beváltási listába a család 
bejegyzését kérni és a pénzbevál
tást is eszközölni.

11. szakasz. Az összes olyan 
személyek, akik augusztus 12-én, 

a

13-án és 14-én nem állandó lakó
helyükön tartózkodnak, a rendelet
7. szakasza értelmében jelenlegi 
tartózkodási helyük kerületi rend
őrségénél, vagy a községi elől* 
járóságnál e rendelet 7. szaka
szában előirt nyilatkozatot kötele
sek két példányban kiáilitani.
• A beíró hatóságok a bejelentő 
személyazonossági igazolványán 
vagy útlevelén kötelesek reávezet
ni, hogy az illetőt felvették a be
váltási jegyzékbe, feltüntetve a 
bejegyzés sorszámát, időpontját 
és azt a helységet és hatóságot, 
amely a bejegyzést eszközölte.

A bejelentés egyik példányát 
sorszámmal ellátva, aláírva és le
bélyegezve visszaadják a bejelen
tőnek és azzal az illető annak a 
helységnek központi beváltóhiva
talánál jelentkezhetik' pénzének 
átcserélésére, amely helységben 
nyilatkozatát beadta.

12. szakasz. A kórházak, szana
tóriumok, bentlakások, internátu- 
sok, aggmenházak, börtönök, 
munkatáborok és az összes olyan 
intézmények, amelyeknek őrzésé
ben vagy gondozásában személyek 
vannak, felszólítják ezeket-pénzük 
beváltására. Két példányiban ki
állítják ezekről a névjegyzéket, 
amelyet eljuttatnak az illetékes 
beváltószervekhez. A névjegyzék
ben a következő adatokat kell fel- 
tüntétni:

a) Azoknak a családi és kereszt
nevét, valamint lakhelyét, akik 
pénzük beváltását kérik.

b) Azokat az okmányokat, ame
lyek alapján a névjegyzékbe való 
beírásuk történik.

A névjegyzékeket az illető intéz-

13. szakasz. A magánnyugdija- 
sok a fizetéses alkalmazottakkal 
hasonló elbírálás alá -’snek és 
névjegyzéküket az az intézmény 
állitja össze, amelytől nyugdiju
kat kapják.

A köznyugdijasok nyilatkozatu
kat ahhoz a pénzügyigazgatóság
hoz vagy adóhivatalhoz nyújtják 
be, amelytől nyugdijukat kapják.

Abban az esetben, ha a nyugdí
jas lakóhelyén nem'volna nyugdíj
intézmény, pérzügj’igazgatóság 
vagy adóhivatal, úgy kisebb he
lyeken a kerületi rendőrségen, fal
vakban pedig a községi elöljáró
ságnál kell nyilatkozatukat bt1’ 
adniok.

14. 
zékbe 
13 és

szakasz. A beváltási jegy- 
a beírásokat augusztus 12, 
14. napján eszközük. •

BÜNTETŐ RENDELKE
ZÉSEK

iá. szakasz. Azok a személyek, 
akik megkísérlik a beváltás alaki
ságának elvégzésével megbízott 
szerveket megtéveszteni, valótlan 
adatok felmutatásával, valamint 
azokat, akik megkísértik a több 
helyen való beváltást, vagy rossz- 
hiszémüleg, vagy hanyagságból 
megakadályozzák e rendeletben 
előírtak kellő időben való végre
hajtását, elvesztik jogukat a pénz
beváltásra és ezenkívül a gazda
sági szabotázsról szó’ó törvény 
rendelkezései szerint megbüntetik 
őket.

10. szakasz. A belügyminiszté
rium megbízást kap e rendelet . 
végrehajtásának megszervezésé- 
sére, irányítására és az csszps mü- • 
veletek feletti ellenőrzés gyakor
lására.

salát pénzének belelentése

összeget, valamint e rendelet 5. 
szakaszában a vállalat azonossá
gát igazoló adatokat. Ezeket a ki
mutatásokat az 500-nál kevesebb 
fizetéses alkalmazottat foglalkoz
tató vállalatok a kerületi beváltó 
központhoz, az 500-nál több alkal
mazottat foglalkoztatók pedig a 
központi beváltóhivatalhoz nyújt
ják be.

SZABADFOGLALKOZÁSÚAK
7. szakasz. Az olyan városi lako

sok, akik nem tartoznak e rende; 
let 1. és 5. szakaszainak hatálya 
alá, a lakóhelyük szerint illetékes 
kerületi rendőrségen az 1. szakasz 
a) és b) pontja szerinti kimutatást 
állitják ki két példányban, amely
ben feltüntetik főfoglalkozásukat, 
azt a hatóságot, amely a személy
azonosságukat igazoló okmányt ál
lította ki, az igazolvány számával 
és kiállítási keltjével, bemutatva 
egyben a személyazonossági iga
zolványukat is — vagy útlevelüket 
—, továbbá a hivatást igazoló ok
iratot, mint amilyenek a munka
könyv, a betegsegélyzöpénztári 
tagsági könyv, működési bizonyít
vány, valamely szakmai szervezet 
tagsági igazolványa, szakszerve
zeti igazolvány, szabadgyakorlat 
folytatására jogosító igazolvány, 
működési bizonyítvány és mások.

Hadirokkantak, hadiárvák cs ha
diözvegyek az IOVR nyugdijköng- 
vét kötelesek bemutatni.

8. szakasz. A kerületi rendőrség 
főnöke, vagy helyettese a beváltási 
jegyzékbe beírja a nyilatkozat be
nyújtójának nevét- foglalkozását, 
bejegyzi n részéről felmutatott ok
mányokat kiállító hatóság nevét és 
az okmányok számát, Lebélycgzi 
személyazonossági j gazolványát 
vagy útlevelét, ellenőrzi a nyilatuo. 
zatban feltüntetett adatokat jnind

5. szakasz. A jogi vagy fizikai 
személyiségű állami és magánin
tézmények. valamint a nem hasz- 
nothajtó céllal működő egyesüle
tek saját pénzösszegeik beváltásá
ra nyilatkozatot állítanak ki, 
amely a következő adatokat tar
talmazza:

a) A vállalat azonosságát igazo
ló összes adatokat (védjegy, ciro
ké, pontos cím. a társulás tárgya, 
a cégbíróság cégbejegyzésének 
száma, az adónyugták száma, stb.)

b) A társulási töke, ahol ilyen 
van.

c) A folyó év junius havában 
kifizetett fizetések összege.

d) A Monitorul Oficial 1947 ju
lius 12-iki számában megjelent 
834. számú minisztertanácsi hatá
rozat szerint nélkülözhetőnek mi
nősített fizetéses alkalmazottak ré
szére a folyó év julius havában 
kifizetett fizetések összege.

e) A pénztárállomány összege.
f) E határozatnak a Monitorul 

Ofjcialban való megjelenése nap
ján valamely nyilvános, vagy ma- 
gánhitclintczcinél bármely 'formá
ban let étbehelyezett pénzösszegek 
valamint a hitelezők számláin sze- 
rcplő összegek.

6. szakasz. A nyilatkozathoz 
csatolni kell a/, illetékes pénzügy
igazgatóság részéről látfamozott 
junius havi fizetési jegyzéket, va
lamint e határozat megjelenése 
napján fennálló pénztárai lomanyi 
kivonatot, amelyet a vállalat igaz
gatója, könyvelője és pénztárosa 
ir alá és az üzembizottsag latta- 
mozza. Továbbá külön kimutatást 
a Monitorul Oficial junius 12-iki 
157. számában megjelent 831. szá
mit minisztertanácsi napló szerint 
feleslegesnek minősített személy
zetről. mindegyiknél külön feltün
tetve alkalmazottnak kifizetett

KOLOZSVÁR. — A stabilizáció akarja hozni a késést, amit a ve- 
már hosszú ideje erősen foglalkoz- lünk való beszélgetés okozott, 
tatta az egész ország népét. A 
késő esti órákban leadott rádió
közlemény hivatalosan is megerő
sítette, hogy a stabilizáció kü
szöbén állunk. Voltak -azonban 
akik még mindig kételkedtek és 
ezek csak reggel nyugodtak meg, 
amikor a fehéren viritó falragaszok 
és a lapok élestorku rikkancsai 
minden kétséget eloszlatóan bizo
nyították, hogy nem rémhír, ha
nem örvendetes valóság, mert be
következett a stabilizációs műve
letek időpontja. Már a kora reg
geli órákban népes csoportok ta
nulmányozták az öles falragaszo
kat; voltak, akik munkahelyük 
felé sietve böngészték végig a la
pok híreit. Annak ellenére, hogy 
a rendelkezések a beváltások ará
nyáról, módozatairól részleteket 
nem közöltek — a kormány stabi
lizációs rendelkezéseit a nagy 
többsjég, a dolgozó tömegek derű
sen és bizakodóan fogadták.

Megkérdeztük Nagy János Der- 
mata-munkást, aki éppen munka
helyére igyekezett, hogy milyen 
reményeket fűz a stabil lejhez.

TISZTESSÉGES MEG
ÉLHETÉS

i— Azt, hogy munkám után csa
ládommal együtt tisztesség oson 
meg fogok tudni élni a fizetésem
ből. Azért dolgoztunk keményen 
összeszorilott fogakkal a termelés 
emeléséért, nélkülöztünk az egyro 
növclrvő drágaságtól anélkül, hogy 
köztünk, öntudatos dolgozók kö
zött felmerült volna- a fizetés
emelési követelés kérdése. Tudtuk, 
hogy a dómokratilnis erőit, élü
kön a Kommunista Párttal, meg 
fogják oldani a gazdásági nehéz
ségeket. Bíztunk és nem csalód
tunk.

Sietve megy tovább, mert be

A piaci felhozatal erőteljes volt 
és árubőség mutatkozott. A stabi
lizáció hire nem okozott riadalmat 
az árusok körében. Az árak nem 
emelkedtek és a hangulat itt is 
bizakodó volt.

— Szívesen adom az árut —■ 
mondotta az egyik árus —, még 
akkor is, ha biztosan tudom, hogy’ 
ma ráfizetek, mert nekem is nagy 
megkönnyebbülés, ha állandó ér
tékű pénzzel dolgozhatok.

— Én is adom az árumat — 
szólalt meg az őstermelő —, ha az 
üzletek sem fognak becsukni és 
déltájt én is tudok vásárolni.

Megnyugtattuk, hogy szigorú 
rendelkezések tiltják az üzletek 
bezárását. Ennek ellenére néhány 
óra múlva a piaci bőség mégis 
már csak a multté volt, árut alig

lehetett felhajtani. Különösképpen 
azok menekültek el áruikkal a 
piacról, akik eddig is a konjunk
turális üzérkedésből éltek. Főleg 
a liszt-, olaj-, kenyérárusok igye
keztek eltüntetni a környező kapu
aljak mélyén áruikat. A Dózsa 
György-utcában a kereskedések
ben jelentős forgalom volt és — 
egy-két kivételtől eltekintve —- 
nem láttunk lehúzott rollókat. A 
vásárlók nem alkudtak és nem is 
nagyon válogattak az áruban.

Láttuk az egyik üvegkereske- 
dísben, amint egy előkelő ur hir
telen egy tucat viharlámpát akart 
vásárolni és erősen tiltakozott, 
mikor nem voltak hajlandók ilyen 
mennyiségben kiszolgálni. Hason
ló helyzet uralkodott a textil és 
más üzletekben is. Ezen a napon 
a kereskedők nem panaszkodhat
tak, hogy nem volt forgalmuk.

Nagy forgalom az adólaivaíalöan
Minden várakozás ellenére az 

adóhivatalnál csak a déli órákban 
indult meg a nagy forgalom és 
ekkor sem kereskedők, hanem in
kább a környékbeli őstermelők 
igyekeztek minél gyorsabban ele
get tenni az adófizetési kötjHc~ctt- 
ségüknek.

A valuta és aranyfronton az el
ső órákban hatalmas áremelkedé
sek történték és a dollár 10, az 
arany 6 millióig futott fel. A déli 
órákban azonban már gyengült a 
kereslet és az árak is visszaestek.

A nyugodt és bizakodó arcú tö
megekben azonban idegesen cikázó 
figurák is feltűnnek. Az üzérek. 
Ha összetalálkoznak, rémült arccal 
ragadják meg egymás karját s 
faggatják: mit tud. , hogy akarja 
megmenteni vagyonát?

— Jöjjön — ragadta meg előt
tünk egy élcsrcvasalt nadragos

hasonszőrű, de már élemedettebb 
és hasasabb kollégáját —, ugor
junk be az eszpresszóba. Falunk 
valamit. Maga mit csinál?

RÉMÜLET AZ ÜZÉREK 
KÖZÖTT

A barátja lemondóan legyint, 
miközben az eszpresszó felé igye
keznek.

— Nehéz helyzet — sóhajt 
együttérzően a pohos, mire a va
salt rákontráz.ik: , , , ,,

— Borzalmas . . . ebbe. bele kell 
őrülni, fin mondom mitg.ín.nki 
hogy vége már a szép életnek,

— Ne izguljunk, majd csak lesz 
valahogy — vigasztalták egymást 
és el tűni <4: az eszpresszó egyik 
intim sarkába.

Az bizonyos, hogy lesz vala
hogy. Csal: épp.-n úgy nem lesz? 
ahogy a spckulâni'ok szeretnék. ■ 

t. k.



Felhívás Mzamányosslnhüsz!
Fetszáiitjubizományosainkat, hogy a lap 

árusításból a pénzbeváltás űlíipontjáig eredi 
öszssegekel idejében váltsák be.

A 
„Világosság66 

kiadóhivatala.
BUKAREST. —A Maniti-féle volt nemzeti parasztpárt szervezeteinek összeesküvése és a párt 

vezetőinek a tamadaui repülőtérről megkísérelt szökése ügyében a vizsgálat befejezéshez közeledik.
Miután a képviselőhöz a volt Maniu-párt képviselőcsoportjának mentelmi jogát felfüggesztette, 

azonnal kiadták'alztartőztatási  végzést Iuliu TAaniu, Mihalache Ion, N. Penescu, Lázár Ilié, Carandino 
főszerkesztő, Per.escu Elena s Carandino Lily-asszonyok, valamint a szökési kísérlet összes többi 
résztvevői ellen.

Letartóztatták; a felsoroltakon kivül Leucutia Aurélt, Copósit Corneli itt. Pop Ghitat, Spineanu 
Cézárt, Popescu Zoricat és a Maniu-féle párt több más vezetőjét.

A vizsgálat során kétségtelenül bebizonyosodott, hogy Iuliu Martinnak szándéka és célja volt 
pártja vezetői egy részének külföldre való megszöktetése. Fény derült azokra a módszerekre is, ame
lyekkel Maniu. és pártjának vezetősége megkísérelte külföldi hatalmak beavatkozását kiprovokálni Ro
mánia ügyeibe. A lefolytatott vizsgálat mind jellemzőbben és világosabban bizonyítja ennek a mozga
lomnak összeesküvő és áruló jellegét.

Bizonyos körökben az a hit terjedt el, hogy Iuliu Maniu beteg. Ezzel szemben hivatalos hely
től közlik, hogy ez a hir teljességgel valótlan, mert Maniu minden tekintetben egészséges.

is, akiktől ilyen magatartás távol 
állott. Nos, most ezek az elbocsá
tottak joggal kérdkrtik, vájjon a 
létszámcsökkentés Kolozsvár vá
rosánál milyen alapon történt? 
Vájjon Haraclean Pál alkalmas 
voltre arra, hogy megítélje mások

TU5GVE LYE;

erkölcsi magatartását, amikor sa
ját maga igy viselkedik?

Reméljük, hogy ha a város ve
zetősége nem is, de a legfelsőbb 
közigazgatási szervek végre fel
figyelnék a kolozsvári városházán 
történő dolgokra-

Egyetlen felelői államférfi sem áll WK
EI&l Kolozsváron

1

KOLOZSVÁR. — Kolozsváron a kö
vetkező helyeken létesítettek összeíró 
központokat, ahol a lakosok, vállalatok 
és intézmények benyújthatják névjegy
zékeiket a pénzbeváltásra:

A 92, 93 és 94 számú összeíró köz
pontok a pénzügyigazgatóságon működ
nek, a 95 számú az erdészeti igazgató
ságon a Hciea-ut 7 alatt, a 96 számú 
az Albina közraktárban az Állomás-tér 
4 alatt, a 97 számú az I. közigazgatási 
kirendeltségnél a Szabadság-tér 1 alatt, 
a 98 számú a Tanítók Házában, Ștefan 
cel Mare-tcr 4 99 számú a 8. számú 
állami elemi iskolában a.Józsa. Béla-utca 
23 alatt. A 100 számú a mezőgazdasági 
akadémia mintagazdaságában Szászfe- 
nesl-ut 5Ó alatt. A 101 számú a mező
gazdasági akadémia Moncstori-ut 3 alatt, 
a 102 számú a Tar.oncotthonban Móeok- 
utia 80 alatt,'a 103 számú a polgármes
teri hivatal központi pénztáránál Sza
badság-tér 1, a 104 számú a Budai

1
Nagy Antal-utca 72 alatt az 5. számú 
állami elemi iskolában, a 105 számú a 
Tériás-utca 2Î alatt a 14. számú állami 
elemi iskolában. A 106 számú a Razbo- 
eini-utca 5 'alatt, a 9 számú állami elemi 
iskolában. A 107 számú a Meseriasilor- 
utca 2 szám alatt, a 17. számú állami 
elemi iskolában. A 108 számú összeíró 
központ a polgármesteri városi adóhiva
talnál a Mihály vitéz-tér 6 alatt, a 109 
és 110 számú a Társadalombiztosító 
Pénztár központjánál a Bcrthelot-utca 5 
alatt, a 112 számú a Báritiu-liceumban 
(Malom-utca), a 113 számú a Vörös 
Hadsereg-utján lévő Principesa Ileana 
líceumban és végül a 114 számú a Ke
reskedelmi és Iparkamara'.épületében, a 
Malinovszki-tér- 12 alatt működik.

A falragaszok tüntetik fel, hogy az 
egyes utcák és terek lakóinak a felso
rolt összeíró központok melyikénél kell 
bejelentéseiket benyújtani.

A felsorolt összeiró központokon ki

Hhra^ean Pl! városi ellen ssigor» e&árast
kwăte'î a gz&ksiervesei

KOLOZSVÁR. — A „Tribuna' 
Noua“ tegnapi számában „Kolozs
vár város főjegyzőjének botrányos 
viselkedéséről" címen leleplező 
cikket közölt .Haraclean Pál Városi 
főjegyzőről. 1

„Lapunk hasábjain" — irja a 
„Tribuna Noua" — „több alkalom
mal rámutattunk józiéhány városi 
'körigazgatásban dolgozó maga
sabb tisztviselő viselt dolgaira. 
Többizben kértük: a város vezető
ségét, hogy ezeknek a tisztviselők
nek botrányos dolgait vizsgálja ki, 
a visszaéléseket torolja meg és 
távolítsa el őket a város hivatal
nokai Kisül. Legnagyobb megdöb
benésünkre azonban ezek a tiszt
viselők még ma üs a városházán 
dolgoznák. Illetve nem dolgoznak, 
hanem folytatják saját „kisded 
játékaikat". A megindított vizs
gálatok jórésze is eredménytelen 
maradt és a vétkeseket nem bün
tették meg".

Ki is ez a Haraclean Pál?
Lázár Constantin polgármester 

három hónapja neveztette Iri Un
gur Alexandru dr. helyébe városi 
főjegyzőnek. Ez azért volt fontos, 
— indokolta a polgármester 
mert személye s . nnkabirása, va
lamint hozzáértése nagyban előre
lendíti a városi közigazgatást. 
Haraclean Pál, úgy mondják, na
gyon elfoglalt és sokak által 
„zaklatott" ember volt, mert 
mindent el tudott intézni"... ö 
volt az, akit a város vezetőségének 
bizalma a tisztviselők leépítésére 
alakult bizottság egyik tagjává 
jelölt ki. Milyen érdemek alapján, 
milyen munka alapján.történt ez? 
Magatartása egyes, de különös
képpen a női tisztviselőkkel szem
ben oly botrányos volt, hogy ez 
Kolozsváron már szóbeszéd tár
gya. Arról van szó, hogy, a „fő
jegyző ur" egyes alantas tiszt- 
viseloivțl szemben meg nem enge
dett. bizalmaskodásra veteme
dett és az udvarlásnak egész kü- 
l<:áös'fajút választotta, még hozzá 
muKÍenki megbotránkozására — 
hivatali helyiségében! Ki tudja, 
meddig tartott volna „zavartalan 
kísérlete", ha az egyik agyonzak

latott áldozat és barátnői nem 
hozták volna a főjegyző ur „heves 
udvarlását" a városi tisztviselők 
szakszervezetének tudomására. .

Mi is történt?
Az egyik városi tisztviselőnő a 

főjegyző előszobájában várako
zott. Feltűnt neki, hogy amig ő 
várakozik, a városháza egyik- 
másik tisztviselőnője a főjegyző
nél már majdnem egy órája „Írat
ja alá" az aktacsomókat. A vára
kozó tisztviselőnő megunta a 

■ hosszas előszobázást és kíván
csisága arra ösztönözte, hogv a 
főjegyző ajtajának kulcslyukán 
belessen. Legnagyobb megdöbbe
nésére azt látta, hogy a főjegyző 
ur aláírások helyett a piruló és 
tőle Jhuződozó tisztviselőnő mezíte
len liibszárát simogatja, majd ma
gához is ölelgeti alárendeltjét.

A dolog ezúttal nem . maradt 
annyiban, mert az üldözött leány, 
barátnőjének bíztatására, feljelen
tést tett Haraclean ellen.

—- Szegény leány vagyok —- 
mondja feljelentésében a tisztvi
selőnő —, beteg és öreg édes
anyámat és öcsémet kell eltarta
nom keresetemből. A főjegyző ur. 
hetek óta a legkimondhatatlanabb 
szerelmi ajánlatokkal üldöz. Ön
gyilkos akartam lenni, mert nem 
mertem senkinek felfedni, meny
nyire visszaélnek alárendeltségem
mel. Ugyanis ebben az idóTan vol
tak a tisztviselői elbocsátások. A 
városi bizottság egyik tagja Ha- 
raclcan főjegyző volt. Ha nyíltan 
fellépek ellene, bosszúból könnyen 
kiraldiatott vohia a városházá
ról. Naponta többször kellett iro
dájába 11 megjelennem, vagy azért, 
mert hivatott, vagy azért, mert 
hivatalfőnököni aláírás végett 
Jiozzáküklött. Mindannyiszor
kinyiden voltam tolakodó maga
tartását tömi.

A szakszervezet vezetőségéhez 
az üldözött tisztviselőnő vallomá
sán kivül más adat is gyűlt össze 
Haraclean Pál főjegyző ellen. Tu
domásunk van arról, hogy a fő
jegyző ur szórakozása nem áll 
magában. A szakszervezet a fel
jelentést tudomására hozta Lázár 

vid a fizetéses alkalmazottak és válla
latok részére a 111 számú összeiró köz
pont a vasúti műhelyben, a 115 számú 
a Fcrdinánd király Egyetem gondnoki 
hivatalában, Farkas-utca 1 alatt, a 116 
számú az egyetemi klinikák igazgatósá
gán, Mikó-utca 3 alatt, á 117 számú az 
igazságügyi palotában, a Budai Nagy 
Antal-utca 8 szám alatt, a 118 számú a 
vasúti műhely II. osztályán, a 119 számú 
a központi rendőrségen, a 120 számú a 
kerületi vasúti igazgatóság épületében, a 
Vörös Hadsereg-utja 4 alatt, a 121 
számú a Dohánygyárban, a 122 számú a 
kerületi tanfelügyelőségen a Budai Nagy 
Antal-utca 38 alatt, a 123‘számú pedig 
a Dermata Müveknél működik.

Hatóságok, intézmények és vállalatok 
részére a bejelentési nyomtatványt díj
mentesen a Kereskedelmi és Iparkamara, 
illetve a Munkakamara szolgáltatja ki, 
két példányban, az alka’mazottak név
jegyzékének öszzeállitására.

Constantin polgármesternek is és 
komoly, vizsgálatot követelt. A 
szakszervezet a tisztviselők tekin
télyének és jóhirnev'ének,megóvá
sa érdekében elvi kérdést csinált 
a Haraclean-ügyből. A szakszer
vezet kihangsúlyozza, hogy eltel
tek az idők, amikor egy tisztvi
selőnőt főnöke' szerelmi ajánlatok
kal üldözhet.

A „Tribuna Noua" mint érde
kességet említi meg, hogy Harac- 
lean Pál főjegyzőnek más szóra
kozásai is vannak. így a Majális
utca 11 alatt tartott spiritiszta 
szeánszokon is ;• észtvett. A „Tri
buna Noua" arról is értesült, hogy 
ezeken a szeánszokon a, résztve
vők a fasiszta időit elhalt vezetői
nek „léikéivel" társalognak.

Nem mehetünk el Haraclean 
Pál esete mellett szó nélkül. Az a 
tény, hogy egy felettes visszaélt 
alantasának helyzetével, a mai 
idők szelleme alapján tűrhetetlen. 
Vajon Lázár Constantin polgáv 
mester annyira nem ismeri lég 
bensőbb munkatársait, hogy az 
ilyen kilengéseiről nem tudott? 
Nem tudjuk elhinni, hogy Harac
lean főjegyző urnák csak a mai 
munkahelyén lettek volna ilyen 
„kedvtelései". Jellemző az a szel 
lem, amely a városházán uralko
dik, hogy a tisztviselők ki vannak 
szolgáltatva főnökük kénye- 
kedvének. Vajjen miért nem mert 
szólni az öngyilkosság szélén álló 
tisztviselőnő hivatal 'önökéinek a 
főjegyző ur zaklató udvarlásáról?

A szakszervezet feljelentő 
alapján kíváncsian várjuk Lázár 
Constantin polgármester intézke
déseit. Csodálkozunk, hogy Ilarac- 
Joan Pál ilyen előzmények után ís 
még egy napig is hivatalában ma
radhatott. Nem tudjuk megérteni, 
hogy a polgármester a rendelke
zésére álló törvényszakaszok ér
telmében miért nem függesztene 
fel azonnal a botrányos rnaga- 
visclctii főjegyzőt?•

A városi tisztviselők létszám
csökkentésekor erkölcsi magatar
tás hiánya miatt elbocsátottak 
köztiszteletben álló tisztviselőket

Trigve Lyc, az ENSz főtitkára közzé
tette a világszervezet évi jelentését. Le
szögezi ebben, hogy egyetlen felelős ál
lamférfi sem állíthatja azt, hogy közeli 
háborús válság fenyegeti az emberiséget. 
A nagygyűlések határozatai tanujelét 
adták a kölcsönös megértésnek, állapí
totta meg, majd kifejezte, azt a remé- 

. nvét, begy a jövőben áz ENSz megbirkó
zik a legnehezebb feladatokkal is.

A RUHRVIDÉKI BÁNYÁ
SZOK NEM HAJLANDÓK 
SEM A NÉMET, SEM A 
NEMZETKÖZI NAGYTŐKE 
SZOLGÁLATÁBA ÁLLNI

Az Egyesült Államok külügyminiszté
riuma jelentette, hogy kedden délután 
megkezdődtek a ruhrvidéki széntermelés 
fokozásával kapcsolatban amerikai rész
ről kezdeményezett s többször is elha
lasztott amnikai—angol megbeszélések. 
Előző jelertés valószínűnek tartotta, 
hegy a megbeszélések eredményeképpen 
bizonytalan időre elhalasztják a német
országi bányák szocializálását. A wa
shingtoni amtríkai—angol értekezlet elő
estéién a francia sajtó hangsulyozta, 
hogy a német ipari színvonalak kérdésé
ben a döntésre a potsdami értekezleten 
részt vett négy hatalom együttesen ille
tékes.

A moszkvai rádió a német ipari szin- 
wjnai kérdésevei foglalkozó értekezletek 
hírét kommentálva megállapította, hogy 
a potsdami határozatok értelmében a 
német ipari színvonal s igy a ruhrvidéki 
széntermelés kérdésében a Németorszá
got megszálló ' négy nagyhatalomnak 
együttesen kell döntenie s egyoldalit 
kezdeményezések eltávolodást jelentenek 
ettől a poadam'- elvtől.

Berlini jelentés szerint egyébként a 
ruhrvidéki bányászok a napokban érte
kezletet tartottak s ezen határozatban 
tiltakoztak az ellen, hogy a ruhrvidéki 
bányaipart kiemeljék a nemet gazdasági 
egységből. Az értekezlet kimondotta, 
hogy a bányászok szembeszállnak minden 
olyan kísérlettel, amely a ruhrvidéki 
bányaipart ismét a német, vagy a nem~ 
zetközi nagytőke kezére akarná adni.

„NE ADJATOK EL ANGLIÁT 
AZ «SZAKAMERIKAI BAN
KÁROKNAK" — KÖETEL- 
TÉK E3Y LONDONI NÉP- 
GYÜLÉSEN

Londoni diplomáciai tudósítók szerint 
az angol kormány rövidesen nyilvános
ságra hozza annak a brit küldöttségnek 
a névsorát, amely Washingtonba utazik, 
hogy az angol dollárhiányról tárgyaljon. 
Az amerikai kölcsönből Angliának már

6000. saailliárd értél™ elrejtett
• árot el
és hazaiak, rövides esi lorgpaloiiibíP 

1119 kilómcíer textilárut és 336,600 pár cipői 
találtak elzálogosítva a bankok raktáraiba g

BUKAREST. — A különböző 
pénzintézeteknél és takarékpénz
táraknál csalárd célzattal elzálo
gosított áruk leltározása során 
egyre jobban domborodik ki az 
üzérkedők bűnös szándéka, amely- 
lyel a lep;fontosabb közszükségleti 
cikkeket vonták e] kapzsi nyerész
kedési vággyal a közfogyasztás 
elől. A vidéki pénzintézeteknél 
kézizálogba helyezett áruk kimu
tatása szerint 13 megyében: Tc- 
mes. Arad, Bihar. Szatmár, Kolozs, 
Maros-Torda- Szeben, Brassó, 
Prahova, Braüa, Covurliti- Kons- 
tanza és Jasi megyében felleltáro
zott áruk összértéke SŐjO milliárd 
lej. Zároltak összesen 1119 kilomé
ter hosszú textilárut, 335.559 pár. 
bőrcipői, 1.337.190 kg.-, különböző

csak 250 millió dollár áll rendelkezésére 
s októberre ez is kimerül.

A brit kommunista párt központi bi
zottsága Londonban nagy népgyülést 
rendezett. Sürgette, hogy a kormány 
hozzon intézkedéseket a gazdasági ne
hézségek lekiidésére, de ne rakjon újabb 
terheket a nép vállára. A gyűlés részt
vevői tiltakoznak a kormány kül- és bel
politikája ellen. Követelték a Franco 
Spanyolországával való diplomáciai kap
csolatok megszakítását, a görögországi 
angol csapatok kivonását, a holland kor
mány további segítésének a megtagadását 
s olyan gazdasági terv kidolgozását, 
amelynek a keretében az angol mttnká" 
sok ellenőrizhetik a termelés menetét. 
Sürgtték az Amerika-barát külpolitiká
val való szakítást és a Szovjetunióval 
való szorosabb együttműködést. A nén* 
gyűlés végeztével a résztvevők London 
központja felé vonultak, ilyen fclirásu 
táblákkal: „Ne adjátok el Angliát az 
északamerikai, bankároknak!"

„NAGYBRITANNIA AKADÁ. 
LYOZTA EGYIPTOM FÜG
GETLENSÉGÉT" — MON
DOTTA NOKBASI PASA A 
BIZTONSÁGI TANÁCSBAN

A Biztonsági Tanács kedden a balkáni 
és az indonéziai kérdéssel foglalkozott.

"Nokrasl pasa egyiptomi miniszterelnök 
a Biztonsági Tanács legutóbbi ülésén ki
jelentette, hogy Nagybritannia állandó 
akadályt képezett Egyiptom függetlensé
gének az útjában. Jóllehet az angol csa
patok egyrésze elhagyta az országot, a 
még ott maradt angol katonaság és ha
tóságok Egyiptom nemzeti függetlensé
gével össze nem egyeztethető nyomást 
gyakorolnak. Megjegyezte, hogy az 1936. 
évi szerződést ráerőszakolták Egyip
tomra. Nohrsi pasa felkérte a Bizton
sági Tanácsot, hogy az Egyiptomban lévő 
angol csapatok kivonásával és a szudáni 
angol közigazgatás megszüntetésével te
remtsen békés .állapotokat a Közel- 
Keleten.

LEMOND A TÖKÖK 
MINISZTERELNÖK ?

Isztambuli Reuter-jelentés szerint török 
ellenzéki körökben hétfőn hire járt, 
hogy Redzsep Peker miniszterelnök bel
politikai okok miatt hamarosan lemond. 
Véleményüket arra a körülményre ala
pozták, hogy Iszmet Inonil köztársasági 
elnök szabadságát váratlanul megszakí
totta, hogy visszatérjen Ankarába, Red" 
zsep Peker miniszterelnök pedig szintén 
elhagyni készül Isztambult s Ankarába 
megy, ahol pénteken fontos miniszterta
nácsot tartanak.

gyógyszert és vegyicikket. 227.83: 
liter szeszesitalt, 500 tonna élelmi
szert és vetőmagot. 125 vasúti ko
csi épl yagof. 2G82 tonna fűtő
anyag, . ,s egyéb értékes árut.

Az egész" országban eldugott 
áruk értéke körülbelül hatezer 
milliárd lej, mig a felvett kölcsö
nök összege az éri éknek alig 10 
százaléka. Az ipar és kereskede
lemügyi minisz.térium a zárult 
árukat az állami vállalatoknak, 
vagy a Nemzeti Szövetkezeti Inté
zetnek adja át hivatalos áron és 
ezzel a közfogyasztás rendelkezé
sére bocsátja azokat a fontos cik
keket. amelyeket a bűnös űréi ke
dés eddig elvont a nélkülöző fo
gyasztók elől.

Minerva Irodalmi és Nyomdai Müntézet Kolozsvár, *-»Eriejc» WttSR líS’JKt!^ EfiOS. 4ud» C'Ml ,
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